

共同战疫 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

四川启动四大行动 保障农产品质量安全

本报讯(记者 胡斌)3月10日,记者从全省农资打假暨农产品质量安全专项整治行动视频会议上获悉,从3月10日起到4月底,四川省将迅速启动农资打假“春雷”行动、农产品质量安全专项整治“利剑”行动、专项整治监督抽查行动和专项整治执法办案行动,切实保障农产品质量安全。

四川省农业农村厅总畜牧师赵勇在会上强调,各级农业农村部门要按照省委省政府“一手抓疫情防控,一手抓农业生产,两手抓、两手硬”的要求,坚持问题导向,迅速开展农资打假和农产品质量安全专项整治。

迅速开展农资打假“春雷”行动。3月10日起到4月底,各地要以雷厉风行的作风,给假劣农资来一次“大扫除”。一是明确行动重点。突出农药、兽药、肥料、饲料、种子、农机6大品种以及农村和城乡接合部、农资市场、现代农业园区、规模种养殖基地等4大区域。二是细分工作措施。疫情低风险县市区,全面开展拉网式排查;疫情中风险县市区,排查重点农资生产企业和经营门店;疫情高风险县市区,配合做好农资保供,并根据疫情形势逐步开展排查。三是加强宣传引导。充分利用农

村广播、乡村大喇叭、短信微信短视频等多种手段,加强农资打假知识宣传,引导农民识假辨假不买假。采取集中送货到村、村上配送等方式,开展放心农资下乡活动,切实保障农资购买需求。

四是强化准入关口。按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁负责”的原则,逐步提升行业准入条件,强化证后监管,对不符合法定资质条件或有严重违法失信行为的生产经营单位,坚决依法予以清理、吊销、取缔。

启动农产品质量安全专项整治“利剑”行动。各地要坚持利剑出鞘、靶向发力,扎实推进专项整治整治工作,同时也要结合本地实际,坚决组织开展本级监督抽查。对于不合格产品要及时下架、坚决收缴,及时发布消费警示信息,严防不合格产品流入市场。

强化专项整治执法办案。要加强农资和农产品质量安全监管,执法和检测工作的高度契合,强化检打联动,提高执法效率。要进一步畅通“12316”举报电话、网络举报等渠道,加强暗查暗访和飞行检查,积极拓宽案件线索来源。要将农资和农产品质量安全作为农业综合执法的重要内容,对涉嫌犯罪的要坚决移送司法机关查处。特别要对疫情防控期间的违法违规行为严惩不贷、公开惩戒。要及时公开行政执法案件信息,定期公布本地农资打假和农产品质量安全典型案例。

四川省农产品部级 例行监测总体合格率98.4%

3月10日,记者从四川省农资打假暨农产品质量安全专项整治行动视频会议上获悉,2019年四川省农资打假和农产品质量安全专项整治成效显著,农产品部级例行监测总体合格率为98.4%,高于全国平均水平1个百分点。

监管制度不断完善,建立了饲料兽药生产企业重点监控名单和黑名单制度,3.8万余家农资生产经营主体建立信用档案。推行农兽药追溯制度,农兽药产品全部使用追溯码,兽药经营环节追溯率达98.2%。

农资和农产品质量安全执法更加有力。全年查办案件1002件,捣毁私屠滥宰窝点168个,查获假劣农资59.4吨,挽回农民损失1801万元,有力打击了各类违法违规行为。

农资和农产品质量持续向好。全省抽检农药1222个、肥料180个、种子7638批次、饲料1616批次、兽药940批次,合格率分别为94.1%、87.8%、97.5%、99.2%、98.6%。

2020年四川将建设 380万亩高标准农田

本报讯(记者 胡斌)3月11日,记者从四川省高标准农田建设调度工作视频会上获悉,截至3月9日,全省高标准农田建设项目已复工321个,占已开工项目的94.4%。会议强调,高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全的关键举措,各地要按照“省分片、市分县、县分村”的原则,落实强有力措施,加强统筹调度,切实加快高标准农田建设进度,确保按期保质保量完成380万亩高标准农田建设任务。

高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全的关键举措。当前,四川正面临市县机构改革和新冠肺炎疫情的“双重影响”,以及2019年项目开建不久2020年建设任务又布置下来“两个叠加”的局面。

如何加快建设进度,确保高质量完成年度建设任务?会议要求,各地要按照“省分片、市分县、县分村”的原则,落实强有力措施,加强统筹调度。

四川简阳落实“三个保障” 推进企业稳产满产

本报讯(钟建成 记者 杨财君)3月11日,记者了解到,四川简阳市公共资源交易中心按照“联、帮、挂”活动要求,深入通达汽车公司、映龙摩托公司、德盛商厦公司3家限额以上商贸企业,针对防疫保障、资金保障、稳岗保障等问题与企业商讨举措、同落实,切实推动问题解决。

该中心积极拓宽企业用工需求与社会就业需求的互动面,配合企业采取线上职位发布、线上双选会、语音视频面试等线上模式开展招聘工作,同时利用公共就业服务平台及时发布企业招工、复工复产动态信息,促进供需精准对接。另外,把企业组织职工参加职业培训的费用,及时申报纳入补贴范围。目前,德胜商厦公司已通过简阳市公共就业服务平台发布招工职位110余个;通达汽车公司经与相关部门沟通已组织职工参加线上职业培训,届时将按相关标准申领补助。

转型提质“云”端创新 四川服务贸易业在战“疫”中迎来新机遇

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省商务厅服务贸易与商贸服务业处获悉,新冠肺炎疫情发生以来,四川省旅游、运输等服务贸易领域重创,但也催生了依托大数据、云计算、人工智能等技术为基础的服务贸易新业态新模式发展,刺激产业结构转型。从长期来看,疫情将推动数字产业化、产业数字化和数字化治理发展,服务贸易、服务外包供给侧结构性改革、结构调整与转型升级迎来新机遇。

信息科技助力战“疫”。疫情发生以来,四川服务贸易企业发挥软件研发、平台开发、数据运用与追踪等专业优势,积极运用高新技术助力战“疫”。成都四方伟业软件已在四川、北京、广东等地建设疫情防控大数据平台,提供疫情追踪、态势感知、物资调配等服务;成都智汇云开发的“智惠助手”APP运用大数据技术进行疫情辅助防控,可实现身份证信息快速扫描登记及溯源功能,已投入西安地铁使用;四川华迪信息技术公司提供市民健康状况监测服务,已在成都、自贡等地运用,有效配合防疫工作开展;超凡科技研发的服务机器人已在成都市公共卫生医疗临床中心上岗,承担防疫宣传、物资配送、便民查询等“无接触”替代工作;成都边界元科技联合四川省大数据应用研究院,开展大数据服务。

生物医药研发加持。位于成都的天府国际生物城着力打造全球生物医药供应链服务中心,培育集聚了一批生物医药领域的服务贸易市场主体。疫情期间,企业主动作为,投身战“疫”,迈克生物春节期间研制的新型冠状病毒肺炎检测试剂盒,已完成了首批1万人试产,进入临床试验阶段,目前可靠性达到100%,且耗时短;老肯医疗研发生产的医用空气消毒设备已有超过2000台投放到武汉火神山、雷神山等医院;国家中医药服务出口基地西南医科大学附属中医医院研发的治疗用中药清肺排毒合剂(新冠1号),总有效率达90.3%;研发的预防用中药扶正辟邪方(新冠0号),令上万人受益。

服务外包“云”端创新。疫情影响下,远程办公的市场需求催生了众包等服务外包商业模式,提供云服务和云众包的企业加快推广云服务,平台企业加快开发云端办公环境,即时通讯、协同文档、在线会议、云盘以及客户管理、合同管理、员工培训等远程办公服务需求激增,催生互联网办公发展。由成都服务贸易协会与博彦科技共建的集智创新服务(公共)云平台,能有效满足企业远程协作和云端产品测试的需求,可无障碍实现在家办公、远程项目协同、推进项目进度,全方位提升企业远程工作效率;成都市服务外包公共资源服务平台为企业免费提供应对疫情的数字化升级服务,邀请资深专家为企业定制云计算、大数据、物联网技术应用与智慧化方案免费咨询服务,切实解决企业激增的数字服务需求。

数字服务快速发展。受疫情影响,与智慧医疗、智慧金融、数字政务、智慧城市等相关的知识密集型服务贸易将快速发展。直播技术、人工智能、大数据等技术提升了在线教育的效率,四川本土已经涌现出一批如智慧工场、极客数学帮、麦子学院等在线教育企业,成为服务贸易的新潜力。成都光华智库培训学校开发的在线学习平台,不仅为各大中小型企业提供职业技能培训服务,也成为了各大高校大学生的在线学习平台。疫情刺激数字化医疗服务、医联、微问诊等都互联网医疗企业开展在线义诊,可初筛普通感冒和新型冠状肺炎,除在线问诊外,运用数字技术开展在线病例分享、学术讨论、手术直播、临床交流等的在线医疗前景看好。

文创娱乐市场看好。疫情催生“宅经济”,为数字娱乐带来发展契机。成都乐动信息(咕咚)已拥有1.8亿用户,举办超1000场线上线下赛事,为宅家人群提供多样化健身内容服务。成都极米科技的激光电视和智能投影成为居家娱乐、线上办公、教育的助手。今年1月,成都出产的“王者荣耀”在全球手游收入榜排名第二,除夕当天流水达20亿元,同比增长54%。成都市已成为全国重要的游戏研发基地,预计行业将在新形势下提档扩容,快速增长。



党员义务植树 为乡村添新绿

3月11日,四川省内江市东兴区田家镇正子村,田家镇机关党支部的志愿者在义务植树。

植树节来临,东兴区田家镇开展“我为家乡添新绿”主题党日活动,组织60余名党员志愿者在正子村的荒坡上栽植桃树1350株,既美化了家园,又壮大了村集体经济。

特约记者 兰自涛 摄

本报讯(记者 李鹏飞)3月12日,记者从四川省德阳市商务局获悉,连日来,德阳全市商务系统沉着应对新冠肺炎疫情下国际贸易新形势,积极优化贸易便利化服务,统筹用好用足各扶持资金,及时想办法、添措施解决企业痛点难点堵点,全力推动外贸稳增长。截至3月6日,全市前50强外贸企业已全部复工复产,产值已恢复到75%以上。

据了解,德阳商务部门全面纾解企业困难,用活外经贸扶持资金,为宏华石油、欣美加生物、德阳美亿等10家外经贸企业,拨付省、市外经贸发展资金1479.14万元。

发挥出口信用保险金融服务平台作用,向友人化工、安达农森科技、华兴宇电子等10余家外贸企业办理出口信保单融资业务208笔,累计放贷3.4亿元。出台《加快支持外贸企业应对疫情稳定外贸发展十二条措施》,对疫情期间企业进出口物流费、境外展位费等给予政策支持,为欣美加、金兴农机等31家企业预申报进出口物流费项目35个。

在精准对接高效服务方面,搭建涉外商事法律服务免费咨询平台,对因疫情造成的限制出境、贸易合同不能履行等方面的困难提供法律热线和政策咨询服务,发布疫情期间贸易预警信息100余条,为东方电机、慧丰石油等企业出具不可抗力事实证明10份。

开辟“绿色通道”,为企业办理出口货物检疫证书、原产地证书等一般性原产地证书55份,中韩优惠原产地证书3份,出口货值近500万美元。解决运输堵点,为宏华石油、建投医疗等20家企业协调解决超长界运输证书,防疫物资清关减免税,办理外贸备案登记、原产地证书等业务。

此外,还多元拓展国际市场,完善国际营销体系,发挥龙蟒钛业、五洲行贸易等外贸企业在美国、阿联酋、俄罗斯等25个国家41个境外分支机构和海外仓的平台资源优势,巩固市场份额,加快“抱团出海”。创新经贸促进活动模式,积极利用钉钉直播、平台互动等网络销售模式,组织森普管材、广深混凝土、瑞驰拓维机械等8家企业参加“走进非洲之角”展会活动。借助《吴哥王朝》在柬埔寨平台资源,搭建德阳-东盟柬埔寨外贸服务平台,推动企业拓展“一带一路”和南向国家等重点方向市场。

推进疫情防控 服务经济发展 四川德阳公安“奋进1号”专项行动成效显著

本报讯(记者 李鹏飞)3月12日,记者从四川省德阳市公安局获悉,今年以来,德阳公安机关以“奋进1号”专项行动为抓手,打好开局战,统筹推进疫情防控和服务经济社会发展。

据了解,德阳警方全力维护社会稳定,严打各类突出违法犯罪,全市破获各类刑事案件651起,重点查处打击涉疫违法犯罪行为,侦办涉疫刑事案件66起,查处行政案件139起。全面强化社会面巡逻防控,规范运行城区网格化巡逻防控和治安特控区,快反点勤务机制,全市刑事立案下降27.02%,破案率同比上升8.99%,八类暴力案件、盗窃案件同比下降31.25%、40.68%。

同时,全力维护公共安全,以做好“春运”安保工作为牵引,紧紧围绕冬季道路交通安全监管重点、难点,加强重点车辆和驾驶人隐患整治,全市道路交通事故起数、死亡数、受伤数、财产损失数同比分别下降38.54%、55.79%、37.74%、38.03%。全

力筑牢所防疫情铜墙铁壁,有力确保监所绝对安全。

值得一提的是,在推进疫情防控方面,全市公安机关深入贯彻落细统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署,坚持“一手抓疫情防控,一手抓服务发展”,持续做好前端筛查、社区排查、检疫隔离工作,主动服务复工复产,全力护航经济社会发展。精准开展前端筛查,强化大数据精确防控,加强涉疫人员身份登记、健康检测等工作。全面夯实社区排查。下沉机关警力290人,逐门逐户开展入户走访排查,累计深入803个小区(院落)30000余户居民,排查掌握节后来(返)德阳人员59000余人,走访摸排茶楼、网吧、棋牌室等场所150余家,督促关停茶楼4家。优化企业安全服务。同时,德阳警方还对复工复产企业返岗职工情况逐一登记造册,对重点复工复产企业内部安全防范和员工健康筛查等疫情防控措施进行指

(德阳市公安局供图)

